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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2023/24:15 Hjälp till föreningslivet under svinpesten

I september konstaterades ett utbrott av svinpest i Fagersta och Norberg. Det är 
ett allvarligt problem som medborgare och myndigheter har den största respekt 
för. Det innebär restriktioner som påverkar alla som bor i området, inte minst 
företag och föreningar som bygger på utomhusaktivitet.

Restriktionerna gör det förbjudet att vistas i skog och mark i riskzonen som 
omfattar cirka 100 000 hektar. Allmänheten kan inte gå skogspromenader, 
företag kan inte bedriva verksamhet i området och mängder med föreningar 
tvingas ställa in eller ställa om.

Restriktionerna behövs men är förödande för idrottslivet i norra 
Västmanland: Orienteringsklubben kan inte springa i skogen. Skidklubben kan 
inte träna i spåren. Cykelklubben kan inte träna mountainbike. Risken är därför 
stor att föreningarna tvingas lägga ned sin verksamhet om de inte kan ställa om. 
Islandshästföreningen har redan ställt in årets största tävling på grund av 
smittan. Det blir ett ekonomiskt avbräck eftersom tävlingsverksamheten är det 
som drar in mest pengar till klubben. Hela föreningslivet i Norberg bävar för att 
skidloppet Engelbrektsloppet, som ingår i En Svensk Klassiker, inte kan 
genomföras på grund av restriktionerna. Engelbrektsloppet engagerar de flesta 
andra föreningar i Norberg som funktionärer och står på så sätt för en stor del 
av föreningarnas intäkter.

Människor som valt att bo på landet för att de älskar skogen kan inte vistas där 
längre. Barns och ungas idrottsaktiviteter ställs in eftersom föreningar inte kan 
ha verksamhet i skogen. Om intäkter från tävlingsverksamhet uteblir under en 
längre tid kan flera föreningar tvingas lägga ned. Det skär i hjärtat att bara se på 
när småföretag och föreningar vissnar och kanske dör.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till kulturminister 
Parisa Liljestrand:

 

Vad kan ministern och regeringen göra för att hjälpa föreningslivet i norra 
Västmanland under den tid som svinpesten omöjliggör aktiviteter i skogen?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-09-19
Besvaras senast
2023-09-27 kl. 12.00
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………………………………………

Åsa Eriksson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


